Синеборская сельская библиотека «Кругозор»

История создания дошкольных учреждений в посёлке Синеборск Шушенского района



2010 год

Детские ясли были открыты в 1931 году. Была единственная разновозрастная группа детей. С 1940 по 1971 год заведующей яслями работала *Аболтина Мария Никитична*.

В 1959 году был открыт дополнительный детский сад на две группы для детей с 3 до 7 лет. Это было неприспособленное деревянное здание с печным отоплением. Здание находилось на месте средней школы.

В начале 60-х годов построили новый детский садик на 50 мест, это здание занимает сейчас сельский совет. В газете «Ленинская искра» за 1966 год написано: «В центре поселка центральной усадьбы совхоза «Сибирь» стоят два красивых дома. Здесь всегда шумно, весело. Это детсад. Он открылся по ходатайству депутатов»

Со 2 марта 1957 года по 28 августа 1968 года заведующей детским садом была *Помоз Анна Васильевна*.

С 1968 года руководила садиком Носова Анна Яковлевна.

28 сентября 1973 года совхоз «Сибирь» подарил для детей новое светлое типовое благоустроенное детское учреждение ясли-сад «Солнышко» на 140 мест.



С этого года соединили два дошкольных учреждения ясли и детский сад.

В 2001 году Анна Яковлевна ушла на пенсию и в настоящее время руководит детским садиком *Хольшина Мария Леонидовна*.



В настоящее время это очень уютное, красочно оформленное помещение.

Работает в нём 26 человек: 12 педагогов, 1 медицинская сестра. 6 няней, 2 повара, 3 сторожа и 1 подсобный рабочий. Средний возраст педагогов 53 года, воспитатели имеют высшее и средне-специальное образование.



Большинство жителей нашего посёлка родились и выросли здесь, поэтому все они посещали дошкольные учреждения. И так как многие воспитатели работают здесь по 30 и более лет, то благодаря им не одно поколение наших односельчан выросло и воспитано ими.

Многие воспитатели принимали активное участие в жизни нашего поселка: были членами женского совета, депутатами сельского совета. Участвовали в смотрах художественной самодеятельности в садике был свой хор.



Часто участвовали в сельских праздниках. Сами готовили костюмы, придумывали небольшие сценки.



На фотографии работники детского сада на сельском празднике «Проводы русской зимы»

Рассказать обо всех воспитателях, нянях, рабочих, которые работали в дошкольных учреждениях посёлка в течении 77 лет, прошедших с момента организации первых яслей, невозможно.

Но о некоторых работниках в нашей библиотеке есть собранный материал.



На фотографии, сделанной в сентябре 1979 года коллектив работников детского сада. 1 ряд слева на право: Кочеткова Г.А., Маслак М.И., Середкина Э.Я., Семиренко О.Ю., Какаулина В.Н., Худоногова Т.Б., Сиднева Н., Кремберг Т.М., Мясникова Т.А., Евстропова Н.В., Бочкарёва Е.И., Карпова В.П., Редькина Т.

2 ряд: Кириллова Т.П., Бадгеева Л.И., Болотько А.Ф., Муха А., Рыжова Т.И.

Выражаем благодарность коллективу ДОУ «Солнышко» за предоставленные материалы.

Авторы:

Библиотекари Левина О.И. и Острикова Т. В.